Организация, оказывающая услуги по организации питания, — это детский сад, создаёт условия для её приготовления и  потребления пищи на месте.  
Услуги по организации питания представляют собой изготовление кулинарной продукции с использованием самостоятельно закупленных и доставленных продуктов питания и сырья. Приготовление блюд производится на технологическом оборудовании организации, с использованием её собственного технологического, кухонного и столового инвентаря в помещении столовой заказчика.  
Некоторые обязанности организации, оказывающей услуги по организации питания:
· Организация ежедневного рационального и полноценного питания с учётом требований СанПиН, государственных стандартов и технологических нормативов.  
· Обеспечение своевременного снабжения пищеблока необходимыми качественными продовольственными продуктами, сырьём, полуфабрикатами, в соответствии с разработанным меню, с учётом количества питающихся.  
· Вывоз порожней тары, сбор и вывоз бытовых и пищевых отходов после каждого приёма пищи, их утилизация своими силами и без взимания дополнительной платы.  
· Обеспечение на время оказания услуг помещений пищеблока спецодеждой, моющими и дезинфицирующими средствами, салфетками, аптечкой для оказания первой медицинской помощи.  
· Содержание в чистоте помещений пищеблока, материально-технического оборудования: мебели, кухонного инвентаря, посуды, торгово-технологического и холодильного оборудования.  
· Обеспечение соответствия пищевых продуктов и продовольственного сырья, используемых для приготовления пищи, требованиям, предъявляемым к продовольственному сырью и пищевым продуктам, и наличие документов, удостоверяющих их качество и безопасность.  
· Контроль за качественным и количественным составом рациона питания, ассортиментом используемых продуктов и продовольственного сырья.  
· Производственный лабораторный контроль качества приготовляемой пищи, отбор и хранение суточных проб продукции, изготавливаемой организацией. 
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