Условия питания обучающихся в ДОУ включают следующее:
· Горячее питание. Продукты питания доставляет поставщик специализированным транспортом. Продукты хранятся в складских помещениях ДОУ в холодильном оборудовании.  
· Приготовление блюд. Осуществляется на пищеблоке ДОУ, который оборудован всем необходимым технологическим оборудованием.  
· [bookmark: _GoBack]Примерное 10-дневное меню. Разработано для детей в возрасте от 1 до 3 лет и от 3–7 лет с целью обеспечения их физиологических и возрастных потребностей в пищевых веществах и энергии. 1
· 4-разовое питание. В ДОУ есть завтрак, второй завтрак, обед, полдник. Перерыв между приёмами пищи соответствует требуемым нормам.  
· Индивидуальный подход к каждому ребёнку. Учитываются состояние его здоровья, особенности развития, период адаптации, хронические заболевания.  
· Щадящее питание. Используются определённые способы приготовления блюд: варка, приготовление на пару, тушение, запекание.  
· Витаминизация. В целях профилактики гиповитаминозов в ДОУ проводится круглогодичная искусственная С-витаминизация готовых блюд.  
Питание воспитанников осуществляется непосредственно в групповых помещениях. Каждая группа оснащена необходимой посудой, столовыми приборами, а также столами и стульями для воспитанников

